



# 民生安全放“心上” 守护百姓“平安年”

春节前夕，我市各个社区都为居民举办了丰富多彩的游园活动，除了营造欢乐祥和的氛围，社区也将平安建设挂在心上，组织了包括消防、交通、心理健康等内容的各种讲座和教育活动，希望居民在过节的同时，绷紧安全弦，过一个平安年。

## 增强国防意识 筑牢禁毒防线

“老师，这道题我会！”“我知道禁毒进校园的内容。”近日，在叠彩区北门街道春江社区活动室中，社区未成年人及家长70多人共聚一堂，参加“禁毒宣传迎新春 共度平安无年”宣传活动。

“人越多，大家听得也越认真，有一种我也不能落后的争抢意识。”社区工作人员介绍说，活动通过播放PPT、发放宣传资料、观看毒品仿真模型等方式让青少年认识了各种毒品、了解毒品危害以及如何远离毒品的知识。同时，社区“双报到”党员、网格员、管段民警也参与其中，社区“双报到”党员还以有奖问答的方式让参与者深入了解毒品的危害和涉毒的原因，学会如何辨识和预防毒品，从而达到警示教育的作用。

时下正值寒假，对青少年的安全教育是很多社区关心的事情。近日，叠彩区叠彩街道观音阁社区新时代文明实践站也开展了“文明暖心·国防教育 伴我同行”社会实践活动。活动现场，社区志愿者带领小朋友们观看了爱国教育片，讲解了五星红旗的由来等国防知识，还上了一堂简易军体课，小朋友们都学得十分认真。社区工作人员还向大家宣传了“扫黄打非”“预防一氧化碳中毒”“禁毒”“普法”等知识。

活动不仅普及了国防知识、增强了国防意识，还进一步激发了大家的爱国热情。在互动环节，不少小朋友纷纷表示，长大后要参军入伍保卫祖国。孩子们的表现让社区工作人员感到很欣慰，“在他们心中种下一颗爱国的种子，也是我们社区的职责所在。”

## 讲解交通规则 科普用火用电

“迎春活动要举办，安全知识科普活动更是重中之重。”提到春节的社区活动，叠彩区北门街道水塔社区的党委书记蓝芳君说。为了提高水塔社区居民的交通安全意识，减少交通事故的发生，2月6日上午，水塔社区开展社区交通安全知识进社区宣传活动。水塔社区特别邀请叠彩区交通警察为社区居民讲解交通安全知识，包括交通规则、交通信号、行车安全等方面。

“很多居民都觉得骑电单车只要遵守交通信号灯就行了，其他交通规则可有可无。”蓝芳君说，这次宣传活动中，交警的讲解让居民们进一步了解了交通规则。讲座结束后，不少居民主动领取交通安全宣传资料拿回家学习。

为进一步提升辖区居民消防安全意识，近期，叠彩区北门街道国奥社区联合叠彩区消防救援大队开展冬季消防安全宣传“敲门行动”，向辖区居民宣传用火用电用气安全知识。

工作人员重点围绕家庭防火、用电设备电气线路铺设、逃生自救等方面向居民进行宣传，宣传员采取边排查边宣传的方式，深入浅出地讲解家庭日常火灾防范的重点，提醒居民要避免电动车长时间充电，不要在建筑内的公共区域停放电动自行车。宣传过程中社区工作人员不仅发放安全用电用火知识手册，还积极向居民宣传预防非职业性一氧化碳中毒和毒品预防知识，尽力提升辖区群众的安全防范意识。



街坊故事讲不完  
留住社区人情味  
热线电话 2834000



春江社区开展  
禁毒宣传活动。  
(春江社区供图)



观音阁社区工作人员为居民  
贴春联。(观音阁社区供图)

## 护佑心理健康 筑守幸福社区

为提升社区居民的心理健康意识，近日，叠彩区北门街道金河社区开展了“文明暖心，健康成长”心理健康教育活动。活动中，专业机构的社工和社区志愿者相互配合，用生动活泼的方式向家长和未成年人介绍心理健康知识。随后进入游戏互动环节，孩子们踊跃表达自己的感受。不少参加活动的家长表示，经过专业人士的辅导，孩子们明显活泼了很多，大人们也学到很多实用知识。

水塔社区也针对未成年人开展安全教育活动。节前，市二附实验学校铁路幼儿园联合党支部走进北门街道水塔社区开展喜迎新春活动。市二附实验学校铁路幼儿园联合党支部书记蒙艳是叠彩区人大代表，学校也是社区“双报到”单位，学校对社区建设予以了大力支持，在学校牵头下此次活动内容丰富多彩，剪窗花、写福字、写对联等传统春节习俗体验让居民们感受到了浓浓年味。

社区还为孩子们准备了趣味游园活动和儿童安全宣传活动。社区工作人员和老师们一起配合，提醒孩子们在寒假期间注意用火用电安全，同时出行要注意遵守交通规则。学校还提醒孩子们，假期也要注意心理健康，如果有情绪方面的问题，也可以寻找学校老师的帮助。学校和社区的双向互动，让活动现场一派祥和安康，也为社区所辖单位参与社区建设奠定了基础。

叠彩区叠彩街道观音阁社区日前举办了一场“文明暖心，送温暖”新春慰问活动。慰问组向困难党员群众传达了党和政府的关心关怀，并为大家送上了生活物资和节日祝福。对于不方便下楼的困难群众，社区工作人员来到其家中送上慰问品，帮助贴上春联，并嘱咐有困难及时向社区反映，社区一定会全力帮助解决。

活动中，社区工作人员不仅为居民送去新春慰问祝福，还重点宣传了“扫黄打非”“预防一氧化碳中毒”“禁毒”“普法”等知识提醒居民遵纪守法，过一个安全年。

记者苏文娟

通讯员邱林秀 邓敏 秦海平 苏岚清 蒋国娟 杨思林